SZABALYOZASTECHNIKA 1. POTZARTHELY]I, A csoport
2011.11.11. 14.15-15.45

Név Neptun kéd Kurzus, Gyakorlatvezetd Osszpontszam

A kérdésekre adott vélaszait indokolja!

1. Egy folytonos szabalyozasi kor hatdsvazlata az abran 14thaté.
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R(s) rT\ E(s) us) Y(s)

0.01 1+20s

2 ()=

al/ P(s)= mellett vazolja fel a felnyitott kor kozelits Bode diagramjat (kozelitd
amplitido-korfrekvencia ¢s fazis-korfrekvencia gorbe).

b./ Az abrén jelolje be a fazistobbletet. Stabilis-e a zart szabalyozasi kor?

c./ Egységugras alapjel esetén adja meg az u(t) beavatkozdjel kezdeti és végértékét!

d./ Mekkora hibaval koveti a szabalyozas az egységugras, az egységsebesség-ugras és az

egységgyorsulas-ugras alaki alapjelet? 5 pont
2. Adjamega 55 Kéttarolds lengd tag pélusait & <1 csillapitasi tényezd esetén. Abrazolja a p6lusokat
14+2&Ts +s°T
a komplex szdmsikon. Vézolja fel a Bode amplitiido-korfrevencia diagramot. Adja meg az amplitudo értékét az
@ =1/T korfrekvencian. 3 pont
3. Definialja a bels6 stabilitas fogalmat. Egy egységnyi visszacsatolasu zart szabalyozasi korben a felnyitott kor 4tviteli
K . - - .
fiiggvénye L(S) =———— . Hatarozzamega K, kritikus hurokerdsités értékét. 4 pont
(1+sT)
4. Adja meg az allapotegyenlet alakjat. Adja meg az allapotiranyithatésag fogalmat. Allapotiranyithaté-e az alabbi
-04 0.8 2 T
paramétermatrixokkal adott rendszer: 4 = 0 0 ;b= { ;¢ = [1 0] ;d=0. 4 pont

-sT

2 .
5. Egy folyamat atviteli fliggvénye P(s)=—e Bemendjele u(t)=sma)t, a folyamat kimenéjele
§

kvazistacionarius 4llapotban y(t ) =0.2sin (a)t - 1350) . Hatdrozza meg @ és T értékét. 3 pont

6 0
6. Szamitsa ki az A =|: 5 Oil, b =|: 4:|, el = [0 5] és d = 0 paraméter matrixokkal adott allapotegyenleti

folyamat atviteli fiiggvényét! 4 pont
7. Adja meg az érzékenységi fliggvény és a kiegészit érzékenységi fuggvény fogalmat. Mit mutat meg az

érzékenységi fliggvény? . 3 pont

8. Adja meg a Youla paraméter definiciojat. Legyen a folytonos idejii (FI) folyamat atviteli fliggvénye
1 e—20s 1

P(s)= . Adja meg a Youla-parametrizdlast realizdlo szabalyozasi kort az R (s)= és
1+2s 1+2s
|
R (s)= 1405 referencia modellek esetén! Végezze el minden szitkséges elem kiszamitasat és rajzolja fel a kapott
+U.0s

hatasvézlatot! 4 pont




3

SRABTECH . A ToT2H A CSCPepPT
Lo A4 AL

MEGOLDAS

_ C.oh (1x20%) " /
A7 (4+5) 15) Sbaknilio. Gnotflialioau,

¢, >o.

:C‘i\\A >0 c) wle) =2

o ~Ye W (e0) = O
c‘K.) (:: ¢ - o

~ ,&4 c =

oo I

Ly oA
X “vedb ) (= FT ¢ 25T
ok |
| G, = 4

-4 Z{
3') (5& Cf‘ﬂ’d 1&7°. €M~> V. a)i'a/au%uc?q‘ €W4,D£’)J‘e/ 6’//),
Covcendipl Lot epedd afntcli o Afabilio
CP S Y <. S e
A+ep | qrcp ) AxCT ) ALCH
A Ngpeiot £of alagal Loy =

) leJwT)g
be(gcc>:/ 54&4@‘5 W, T = - 420" '
. e, T =R
lL(ou:o)l - \__*_<_,@_/Qi————— —:/l > k -
3 = Reqy T

Q 1+ wJTq



Loy X =AX +éy Aaﬁfﬁcﬁ/ﬁxwﬁfﬁfdr Lo az a& Sof -

a = TX‘ tlu Lx(z/u—q,zoé u(y”)(,uf@‘frﬁ < /f(@/t ué
el u/fﬂ*a%[\ ¢ o &Qf&{v G [LQ XW(
Cﬁ((\) u,e(d‘a&&:‘(z L‘fﬁg (&fzfm/ (i .

Moo [ ¢ Aé] g
2 © ! Crp 4
Act \ } =0 New d&czﬂﬂ%}m(wgﬂ% it

7z A

=le A8 &[0 204
,02'1"(2 _,Z A uL/ /g‘Z 1’/{2

¢y Ploy = T(s1-A) € =[o ﬂr ‘éy{o K -
9

Er e
:F.) - :’{7,__,_(,_____ - AT/T , M do a /)?QJQQAZ
{+CY . %
AP/P aebéctHly /MQ Z(//Y% o
. ™ M A A J
Gieg, T=S0_ 0 opm=d, crald Aty Jam o
e A4CP ( 7[
/nucc?nﬁ WOK %
4 . § Y frr '{ ‘ 2 C . fj . L?
g‘) Y b &D[ﬁ[(blu/kmf Q = = 50T 1 \ P ) G- %)
</¥Li xﬁ@ @%&L@—%
J
Pes) = 5204 _
1+ZO Y —20 B - ’l+29 / Ra 1+08o)
P B R R R b



SZABALYOZASTECHNIKA 1. ZARTHELY], B csoport
2011.11.11.  14.15-15.45

Név Neptun kéd Kurzus, Gyakorlatvezet6 Osszpontszdm

A kérdésekre adott valaszait indokolja!

1. Egy folytonos szabalyozasi kor hatdsvazlata az abran lathato.

LOINCON PN O I 0
R(s) % E(s) u(s) Y(s)

1+5s

=55

a/ P(s)= li -

(kozelitd amplitido-korfrekvencia és fazis-korfrekvencia gorbe).
b./ Hatrozza meg azt a k, értéket, amelynél a fazistobblet értéke 60° .
c./ Mekkora hibéval koveti a szabdlyozas az egységugras, az egységsebesség-ugras és az

, C(s)=k, (k. =1) mellett vézolja fel a felnyitott kor kozelits Bode diagramjat

egységgyorsulas-ugras alaku alapjelet? S pont

2 C(s)=3(l+ 2s
1+0.5s

) atviteli fuggvénnyel adott tag 4tmeneti fiiggvényének (egységugras valaszanak)

analitikus kifejezését! Vazolja fel az dtmeneti fiiggvényt a jellegzetes értékek bejelolésével. Adja meg a Bode

amplitddé-korfrekvencia és fazis-korfrekvencia gorbéket. 4 pont
: e k(s +2) - )
3. Adja meg a gyokhelygorbe definiciojat. Adja meg az L(s) = (_6) hurokatviteli fliggvényii kor
s(s+
gyokhelygorbéjét. 3 pont

4. Adja meg az allapotegyenlet alakjat. Adja meg az allapotegyenlet megoldasat az idétartomanyban.

-04 0 1
Egy rendszer A éllapotmatrixa: A4 = !: 0 2:' ; Kezdeti feltétel: X = LJ . A bemendjel: u =0.
Mekkora az allapotvaltozok értéke a ¢ = 3 sec idépontban? 4 pont

5. Egy folyamat atviteli figgvénye P(s)= . Bemendjele u(#) = sinwt , a folyamat kimenéjele
d

s(1+sT)
kvazistacionarius allapotban y(t ) = 0.5sin (cot -135° ) Hatarozza meg @ és T értékét. 3 pont
s+2  _Y(s) oo , o
6. A H(s)=— = atviteli fiiggvénnyel adott rendszerhez szarmaztasson egy irdnyithat6 4llapotteres
s'+5s+6 U(s)
leirast! 4 pont
7. Mi az érzékenységi figgvény és mit ad meg? " 3 pont

8. Adja meg a Youla paraméter definiciojat! Legyen a folytonos idejii (FI) folyamat atviteli fliggvénye

s 1
P(s)= e’ . Adja meg a Youla-parametrizalast realizalo szabélyozasi kortaz R (§)=—— és
1+2s I+s
1
R (s)= 1505 referencia modellek esetén! Végezze el minden szikkséges elem kiszamitasat és rajzolja fel a kapott
+0.08

hatasvazlatot! , 4 pont
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